
ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις για τον με αριθ. πρωτ. 18727/23.04.2024 (ΑΔΑΜ: 24PROC014651670)   
για την επιλογή αναδόχου του έργου: «Σύστημα Διαχείρισης Ασφάλειας Πληροφοριών, 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 27001».

Σε συνέχεια των κάτωθι ερωτημάτων που υποβλήθηκαν εμπρόθεσμα μέσω της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ από οικονομικό φορέα, παραθέτουμε τα εξής:

Ερώτηση 1η

Στην παράγραφο 2.2.9.2 «Αποδεικτικά μέσα» και συγκεκριμένα για την υποπαράγραφο B.4. 
Για την απόδειξη της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι 
οικονομικοί φορείς προσκομίζουν. Ειδικότερα: 
«ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ»: 
Η επιτυχής ολοκλήρωση των έργων και υπηρεσιών, σύμφωνα με τα ζητούμενα στην 
παράγραφο 2.2.6 σημείο α’ της παρούσας Διακήρυξης θα τεκμηριώνεται με την προσκόμιση 
των κάτωθι: 
i Αν ο Πελάτης είναι φορέας του δημόσιου ή του ευρύτερου δημόσιου τομέα 
(Αναθέτουσα Αρχή), η παροχή των παραπάνω υπηρεσιών αποδεικνύεται με πρωτόκολλα 
οριστικής παραλαβής (ευανάγνωστα φωτοαντίγραφα), τα οποία έχουν εκδοθεί ή θεωρηθεί 
από την Αναθέτουσα Αρχή. 

ii Αν ο Πελάτης είναι ιδιωτικός φορέας, η παροχή θα με την προσκόμιση της σχετικής 
έγγραφης σύμβασης και του τιμολογίου πληρωμής 

iii Αν στα έργα του Πίνακα ο υποψήφιος οικονομικός φορέας συμμετείχε ως μέλος 
Ένωσης ή Κοινοπραξίας, επιπρόσθετα προσκομίζει αντίγραφο Συμφωνητικού που να 
αποδεικνύεται το ποσοστό συμμετοχής του. 

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε ότι: 
Καθώς οι συμβάσεις του ιδιωτικού τομέα για την κατηγορία των έργων που απαιτούνται για 
τον εν λόγω διαγωνισμό είναι στο σύνολό τους εμπιστευτικές και δεν επιτρέπεται η 
δημοσίευσή τους, άρα κατ’ επέκταση δεν μπορούν να προσκομιστούν ως στοιχεία 
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τεκμηρίωσης, παρακαλούμε όπως μας επιβεβαιώσετε ότι είναι αποδεκτά ως στοιχεία 
τεκμηρίωσης η προσκόμιση Υπεύθυνης Δήλωση του Οικονομικού Φορέα μαζί/και τα 
Τιμολόγια του έργου.

Ερώτηση 2η 

Στην παράγραφο 2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα, υποπαράγραφος β. και 
ειδικότερα: 

Ένας (1) Επικεφαλής Ομάδας Συμβούλων Ασφάλειας Πληροφοριών, υπεύθυνος στην ομάδα 
για τη μεθοδολογική ανάλυση επικινδυνότητας, εκπόνηση πολιτικών και διαδικασιών 
ασφάλειας καθώς και των προτύπων ασφάλειας. Ο Σύμβουλος Ασφάλειας Πληροφοριών θα 
πρέπει να διαθέτει: 
- Πτυχίο ΑΕΙ πληροφορικής ή θετικής κατεύθυνσης της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος 
ή ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής, μεταπτυχιακό τίτλο πληροφορικής ή θετικής 
κατεύθυνσης, πανεπιστημιακού ή τεχνολογικού τομέα της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά 
ισοδύναμο ή ισότιμο της αλλοδαπής 

- Τουλάχιστον 10 έτη επαγγελματική εμπειρία στην πληροφορική. 

- Τουλάχιστον 4ετή εξειδικευμένη επαγγελματική εμπειρία σε ασφάλεια πληροφοριών, και 
όλες τις παρακάτω επαγγελματικές πιστοποιήσεις (ISO 27001 Lead Auditor, ISACA CISA, ISACA 
CISM ή ισοδύναμα αυτών). 

Παρακαλούμε επιβεβαιώσετε ότι: 
Η ISACA CDPSE θεωρείται/συγκαταλέγεται στις ισοδύναμες πιστοποιήσεις που απαιτούνται 
για τον παραπάνω ρόλο της ομάδας έργου.

Ερώτηση 3η

Στην παράγραφο 2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα, υποπαράγραφος Β.4. Για την απόδειξη της 
τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί φορείς 
προσκομίζουν και ειδικότερα για την παρ. Π2.ε): 
Αντίγραφα τίτλων σπουδών (πτυχία τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, μεταπτυχιακοί τίτλοι 
σπουδών) όλων των μελών της ομάδας έργου.
Παρακαλούμε διευκρινίσατε: 
Εάν με τα αντίγραφα σπουδών (πτυχία τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, μεταπτυχιακοί τίτλοι 
σπουδών) όλων των μελών της ομάδας έργου θα πρέπει να προσκομισθούν και οι 
πιστοποιήσεις που κατέχουν και θα αναφέρονται στα βιογραφικά όλων των μελών της 
ομάδας έργου.

H αναθέτουσα αρχή παραθέτει τα παρακάτω:

1. Οι ελάχιστες απαιτήσεις για την απόδειξη της επαγγελματικής και τεχνικής επάρκειας των 
υποψήφιων οικονομικών φορέων, π.χ. την αναφορά στην προηγούμενη υλοποίηση τέτοιου 
είδους συμβάσεων, στο είδος και στον απαιτούμενο προϋπολογισμό των αναφερόμενων 
συμβάσεων προσδιορίζονται από την Αναθέτουσα Αρχή στο σώμα της αναλυτικής 
διακήρυξης. Εν προκειμένω, προσδιορίζονται τα αποδεικτικά μέσα που οι οικονομικοί 
φορείς θα πρέπει να προσκομίσουν. 



Κάθε οικονομικός φορέας έχει καταρχήν την δυνατότητα να χαρακτηρίσει ορισμένα έγγραφα 
της προσφοράς του ως εμπιστευτικά, με την προσκόμιση επαρκών αποδείξεων για την 
στήριξη της εμπιστευτικότητας. Η τελική, ωστόσο, κρίση ανήκει στην αναθέτουσα αρχή, η 
οποία θα διατηρήσει ή θα άρει την εμπιστευτικότητα (άρθρο 21, ν.4412/16).  Σε περίπτωση 
που η αναθέτουσα αρχή αποφασίσει να άρει την εμπιστευτικότητα είναι υποχρεωμένη να 
ενημερώσει εγγράφως και αιτιολογημένα τον συγκεκριμένο προσφέροντα σχετικά με την 
απόφασή της, έγκαιρα και πριν την εκτελέσει, προκειμένου να του παράσχει την δυνατότητα 
να ζητήσει είτε από την ίδια είτε από το αρμόδιο εθνικό δικαστήριο τη λήψη προσωρινών 
μέτρων. 

Ειδικά, ωστόσο, η απαιτούμενη εμπειρία ενός προσφέροντα δεν είναι, κατά κανόνα 
απόρρητη (C-54/21, Polska, σκ. 75), γεγονός που σημαίνει ότι η αναθέτουσα αρχή δεν 
δύναται να κάνει δεκτό παρόμοιο αίτημα εμπιστευτικότητας.  Μόνο κατ’ εξαίρεση μπορεί να 
γίνει δεκτό και αυτό υπό την προϋπόθεση ότι εξασφαλίζει στους λοιπούς συμμετέχοντες 
πρόσβαση τουλάχιστον στο βασικό περιεχόμενο των πληροφοριών που αφορούν την 
απαιτούμενη εμπειρία. Κατ’ εξαίρεση του ανωτέρω, το περιεχόμενο καταλόγου παρόμοιων 
συμβάσεων, οι ίδιες οι συμβάσεις ή και τα λοιπά παρόμοια αποδεικτικά στοιχεία της 
απαιτούμενης εμπειρίας επιτρέπεται να αποκλειστούν στο σύνολό τους μόνο εφόσον 
αφορούν ευαίσθητα προϊόντα ή υπηρεσίες  (C-54/21, Polska, σκ. 76, ΕΑΔΗΣΥ ΚΟ 28, σελ. 9). 

Κατόπιν τούτου και  δεδομένου ότι δεν προσδιορίζονται ποια στοιχεία της επικαλούμενης 
σύμβασης είναι εμπιστευτικά και βάσει ποιων διατάξεων, εφόσον η απόδειξη της εμπειρίας 
του ο.φ. σε συναφείς υπηρεσίες αποτελεί ουσιώδες στοιχείο της προσφοράς του, ο 
οικονομικός φορέας οφείλει να προσκομίσει τα απαιτούμενα με την διακήρυξη έγγραφα 
λαμβάνοντας υπόψη και τα αναφερόμενα στο παρόν έγγραφο διευκρινίσεων. 

2 .Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην αναλυτική διακήρυξη «Κριτήρια Επιλογής», παρ. 
2.2.6 «Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα»,«…..Τουλάχιστον 4ετή εξειδικευμένη 
επαγγελματική εμπειρία σε ασφάλεια πληροφοριών, και όλες τις παρακάτω επαγγελματικές 
πιστοποιήσεις (ISO 27001 Lead Auditor, ISACA CISA, ISACA CISM ή ισοδύναμα αυτών)….." . H 
πιστοποίηση ISACA CDPSE θεωρείται ότι, δεν συγκαταλέγεται στις ισοδύναμες 
πιστοποιήσεις του οργανισμού ISACA δεδομένου ότι εξειδικεύεται σε άλλα θεματικά πεδία 
σε σχέση με τις απαιτούμενες πιστοποιήσεις που ζητούνται από την Αναθέτουσα Αρχή. Η 
ισοδύναμη πιστοποίηση θα πρέπει να έχει εκδοθεί από αναγνωρισμένους φορείς 
πιστοποίησης που να καλύπτουν το ίδιο θεματικό πεδίο.

3. Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην αναλυτική διακήρυξη «Κανόνες Απόδειξης 
ποιοτικής επιλογής», παρ. 2.2.9.2. Β.4 δ) Υπεύθυνες Δηλώσεις όλων των μελών της Ομάδας 
έργου ότι όλα τα σχετικά σημεία των βιογραφικών σημειωμάτων τους είναι αληθή, χωρίς να 
απαιτείται θεώρηση για το γνήσιο της υπογραφής. 



Κατά συνέπεια, απαιτείται η προσκόμιση των τίτλων σπουδών των μελών ομάδας έργου, ενώ 
για τα λοιπά προσόντα που παρατίθενται στα βιογραφικά τους σημειώματα αρκεί η 
βεβαίωση της συνδρομής τους με υπεύθυνη δήλωση.

            Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 

   ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΡΟΓΚΑΚΟΥ 
ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

                          ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΩΝ

Ακριβές Αντίγραφο
Τµήµα Προµηθειών και ∆ιαχείρισης Υποδοµών
ΠΑΠΑ∆ΕΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ


	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	Protocol: ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 22/05/2024
Α. Π.: 22854 ΕΞ 2024 
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2024-05-22T12:55:41+0300


	



